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ATA DA 72e SESSAO ORDINARIA DO CONSELHO TfCNICO ADMINISTRATlyO DA FACULDADE DE

DIREITO DE RIBEIRAO PRETODA UNIVERSIDADE DE S.KO PAULO. Aos sete dias do m6s de mano

de dois mil e vinte e um, is treze horas e quatro minutos, por videoconfer6ncia pda
plataforma Google Meet, nos termos da Resolugao NP 7945/20, de 27/03/2020, da Reitoria da

Universidade de S3o Paulo, em terceira convocaQao, re6ne-se o Conselho T6cnico
Administrativo da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da Universidade de S3o Paulo -

FDRP/USP, sob a Presid6ncia da Profa. Dra. Maida de Souza Ribeiro, Vice-Diretora da Unidade.

com a presenQa dos Senhores Membros, Chefes de Departamento Professores Gustavo Assed

Ferreira, lara Pereira Ribeiro e Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho, e das
Representa ntes Discentes de Graduagao, Renata Sayed Regis, e P6s-Graduagao, Carolina Lopes

Scodro. Presente tamb6m o Chefe da Seg3o T6cnica de Inform6tica Fabio Jose Morettie a

Assistente T6cnica Acad6mica - Substituta Silvia Estevam Yamamoto Crivelaro, para secretaria r

a reuni3o. A Sra. Vice-Diretora agradece a participagao de todos e, havendo nOmero legal,
declara abertos os trabalhos da 72e Sess3o Ordin3ria do Conselho T6cnico Administrativo da

Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da Universidade de S5o Paulo. 1. EXPEDIENTE. I.

Discuss3o e votag5o. 1.1. Ata da 71i Sess3o Ordiniria do Conselho T6cnico Administrative,
realizada em 09/04/2021. Colocada em discuss3o e vota€gQ. a Ata da 71g Sess3o Ordin6 ria do

Conselho T6cnicoAdministrativo, realizada em 09/04/2021, 6 aprovada por unanimidade(sets

nSlnblgg. 2. Comunicag6es da Diretoria. Sra. Vice-Diretora, Profa. Dra. Massa de Souza Ribeiro.

A Sra . Vice-Diretora comunica: A) Boas-vindas aos novos representa ntes dos servidores t6cnicos

e administrativos no Conse]ho T6cnico Administrativo, e]eitos em 30/04/202]. (Mandato:
01/05/2021 a 30/04/2022): Edvaldo da Silva Campos (titular) e Antonio Tadeu Campos

Mesquita jsuplente). B) A Sra. Vice-Diretora diz que, embora tenha uma pauta bastante

sint6tica hoje, resolveu manter a reuniao, principalmente em fungal dos comunicados e do
inicio das aulas do periodo letivo, que comegou em 12/04/2021. Elsa semana, dia 05/05/2021,

receberam um novo comunicado do Plano USP de Readequag3o do Ano Acad6mico IGT PRAA),

onde reafirma as medidas de precaug5o que devem ser seguidas em toda USP, e, nesse

sentido, fda que as aulas de Graduag3o e de P6s-Graduag3o permanecer5o remotas e mantem

as recomendag6es para que mantenha mesmofora da Faculdade todos os cuidados relativos a

esse periodo de pandemia, como distanciamento fisico, higiene constante das m3os e uso

obrigat6rio de m6scaras. Ja comeQa a falar em flexibilizag3o embora v3o continuar com as

atividades de forma remota. Nesse sentido, conversou com a Sra. Milena, respons6vel pda
Biblioteca, e seri retomado o atendimento agendado, espagado durante a semana. Tinham

restringido somente para terra-feira em fungao do periodo mais critico, mas, agora, com esse

pronunciamento, entenderam que podem voltar a agendar durante toda semana.

Necessariamente de forma agendada para garantir a seguranga dos funcion6rios e dos alunos

tamb6m. C) Outro fatter que acha de bastante relev6ncia nos comunicados 6 a visita que
receberam da C6mara de Avaliagao Institucional, que veio falar sobre o relat6rio de

Pfgina lj6 Av. Bandeimntes, 3900 Ca/z@/r.rdaUSP
14040-906 Ribeir5o Proto-SP

T I F 55 (16) 3315-4954
xmKX,.direitorp.usp.for



UNIVERSIDADEDESAOPAULO
FACULDADEDEDIREITO
DERIBEIRAOPRETO

39

40

4]

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

autoavaliagaoque ter3o que fazere que ji comeQa no finaldesse ano. Como isso coincide com

o final de gestao de alguns carlos, seria interessante que comegassem a trabalhar nisso,
porque necessariamente ter3o o relat6rio de finalde gestao e vaicoincidir com o inicio dense

relat6rio que a CAI este solicitando. Podem reunir esforgos para fazerem um Onico produto que

sirva is duas finalidades. Tem o Projeto Acad6mico da Unidade e t6m as realizag6es desse

periodo. Pediu para a Sra. Isabel passar um e-mailaos Chefes de Departamento e Presidentes
de Comiss3o solicitando que se d6 inicio a esses preparativos para que tenham os relat6rios em

tempo h6bil, que se faga antes de terminaroano e a gestao, para evitarem correria de 61tima
hora. E questao de comegar a juntar os documentos, os materiais que ir3o subsidiar essen

relat6rios. ASu. lsabelmandou o Projeto Acad6mico da Unidade, mas acredita tenham que os

Projetos dos Departamentos, porque pediu e recebeu recentemente. D) Em relag3o a
Biblioteca, estavam conversando e a visita do representante do Conselho Estadual que

receberam no dia 23/04/2021 acabou reforgando um pouco as discuss6es que ja estavam

ocorrendo na Comiss3o de Biblioteca. A Comiss5o de Biblioteca este analisando a possibilidade

de aquisigao de uma plataforma para aumentar o acervo da Biblioteca e de forma virtual. A Sra.
Milena nesse periods todo fez uma consulta gerd aos professores pedindo um plano de ensino

e consultando o sistema Jupiter para ver quais eram as refer6ncias bibliogrificas de ordem

obrigat6ria em cada uma das disciplinas. Entao, a Sra. Milena fez o levantamento do que tem

no sistema Jupiter e do que tinha nos pianos de ensino, sempre consultando os professores.

Agora tem uma listagem bastante ampla. E esperado que os professores olhem para essas

sugest6es, que est3o estruturados no sistema JOpiter e em seus pianos de ensino para
verificarem se est3o atualizados e, preferencialmente, que fagam a consulta ou teste dessas

plataformas que a Sra. Milena passou, salvo engano, s3o duas. A ideia 6 que os professores
entrem e acessem essas plataformas para verificarem se atendem as suas necessidades, se n3o

especificamente com o livro que este colocado no seu plano de ensino, peso menos algum que

seja similar e, dessa forma, os orientem. Entre as plataformas disponfveis, dual t6m se
destacado, Saraiva e Gen. A Sra. Milena este conversando com a Aguia para saber se faria a

intermediagao para conseguirem um prego melhor. Tamb6m este surgindo uma possibilidade

de parceria com a Faculdade de Direito do Largo S3o Francisco, que ajudaria bastante no que

diz respeito a redugao de custo. Talvez tenham novidades mais concretas nos pr6ximos dias. E)
Tiveram alguns eventos importantes nesse m6s. Outros j6 est3o programados. Significa dizer

que o semestre letivo comega j6 com as atividades que os professores t6m organizado, com a

ajuda muito importante do pessoal da Inform6tica. J6 comegaram a colocar em ritmo as
atividades do ano, com bastante divulgagao. No m6s de abrild3o destaque para a Semana de

Recepg3oaos Calouros e para o evento que fizeram no dia 27/04/2021para comemora r os 14

jquatorzel anon da Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto. Imagina que todos tenham
acompanhado. 3. Palavra aos Senhores Membros. O Prof. Dr. Nuno ManueIMorgadinho dos
Santos Coelho parabeniza o Sr. Edvaldo, representante dos servidores t6cnicos e
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administrativos. E muito importante a participagao dos t6cnicos e administrativos em todas as

instancias, 6 essencial. Gostaria de falar acerca do processo avaliativo, do memento que vivem

e viver3o na Faculdade. Receberam no Departamento essa solicitagao de elaboragao do

relat6rio. Pergunta a Sra. Vice-Diretora de 6 relat6rio do quinqu6nio ou quadri6nio. A Sra. Vice-

Diretora esclarece ao Prof. Nuno que t6m as duas quest6es. Tem o quadri6nio da gest3o e o

quinqu6nio do curio coma um todo. A ideia 6 centrar esforgos para ter um produto que possa
seraproveitado nos dois. O Prof. Dr. Nuno ManueIMorgadinhodos Santos Coelho diz que a

principio essa solicitagao trouxe uma reaQ3o um pouco cansada do Conselho do DFB, que

disseram mais um processo de avaliag3o e maid reuni3o de dados etc. Percebem que ja
possuem um grande acamulo, ja sistematizaram muita coisa. Esse processo de progressao na

carreira que passou pelo DFB, como passou pelos demais Departamentos, foi oportunidade

para levantamento de todos esses dados, agora seri sistematizar, complementar. Poder3o

mostrar o quanto a Faculdade produziu nesse periodo. No 6mbito do DFB foram at6
surpreendentes. Sabem que os professores trabalham e produzem muito, mas, quando param

para olhar e analisar, se surpreendem positivamente com a qualidade dos trabalhos. E uma

oportunidade para fazerem um balango do que t6m feito e 6 importantissimo para que possam

planejar o futuro. A prop6sito disso, gostaria de trazer o assunto do processo eleitoral que
viver5o este ano, que 6 muito importante que deja marcado por uma discuss5o muito boa. Que

deja a oportunidade para que possam exercer elsa capacidade tipicamente humana de ver

longe, ter uma perspectiva de lingo alcance, e que o resultado desse processo n3o seja

simplesmente o fruto de interesses pessoais, que s3o legftimos, de aspirag6es etc., mas, de

uma reflex3o que tenha lugar na Faculdade a respeito do futuro da Unidade. Como a Profa.

Mafia e Profa. lara sabem, ele e o Prof. Gustavo est5o juntos propondo uma chaps para a

Diretoria e Vice Diretoria da Faculdade neste ano, se esta oportunidade for dada e acontecer

de modo tal que professores associados possam se candidatar. Esperam que deja, porque 6

muito importante que a Faculdade possa ter os deus pr6prios candidatos. lsso parecer ser um

consenso no imbito da Unidade. O que preocupa e interessa a des e outras pessoas que

tamb6m tenham a mesma pretensao 6 que tenham oportunidade de fazer uma boa discuss5o

acerca do que 6 a Faculdade, do que ela construiu at6 hoje e do que precisam construir, para

que qualquer que seja o resultado do processo eleitoral, ele seja o resultado de um
compartilhamento, de um compromisso feito pdas pessoas que se candidatarem a server a

Faculdade no exercicio dessas funQ6es no pr6ximos anos. Esse 6 o apelo. Diz a Sra. Vice-
Diretora que quer dizer isso tamb6m ao ensejo de ressaltaro qu3o importante a sua gestao na

Faculdade tem sido e que ela trar6 impacto positive de muito largo alcance. Acha que possuem

uma dfvida muito grande com a Sra. Vice-Diretora e ter3o ainda maior em decorr6ncia do
modo coma tem certeza que vaiconduziro processo eleitoral.ASu. Vice-Diretora diz que a

Sra. Marcia ji este vendoas datas e os procedimentos necess5rios para darem inicio oficialao
processo de sucess3o. A Sra. Marcia ji viu isso e est3o atentos. No moments devido os
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procedimentos burocr6ticos servo iniciados. Obviamente, entende que essa discuss3o dentro

da comunidade 6 muito importante para que seja bastante ampla e aberta de forma que a
dupla escolhida tenha amploapoio para realizaQao das atividades durante a gestao dos quatro

antes seguintes, isso 6 fundamental. O Prof. Dr. GustavoAssed Ferreira destaca que essa pr6-
candidatura 6 fruto de um amadurecimento institucional. Sabem que pode ter outras chapas.

Sabem que elsa 6 uma eleig3o que pode ter mats de uma chapa. Mas, 6 o resultado do

amadurecimento institucionalda FDRP. Comemoraram o 14Q anivers6rio, acha que finalmente

6 chegado o memento de a Faculdade ter chapas internal a Diretoria. Gostaria de fazer um

agradecimento especialao Prof. Nuno, aceitou o convite dele para compor elsa chapa, n3o por

uma ambig3o politica, que n3o a tem. FoiChefe de Departamento por quatro ands, Presidente

da CPG por quatro anos, Chefe de Departamento vaicompletar agora mats quatro anos e cr6
que deu sua contribuigao em termos de gest3o para a Faculdade de Direito. Todavia, 6 um

convite de um grande amigoe de um sujeito que inspira sua atuagaocomo nestor pablico, que

6 o Prof. Nunn, n3o podia deixar de tocar. Evidentemente nio seria candidate em outras

circunstincias. Mas, pelo pedido do Prof. Nuno, n3o s6 aceita compor essa eventual chapa,

essa pr6-candidatura. n3o sabem se ter5o Titulares e Associados 3, mas, cano eleitos,

trabalhar3o muito nesses quatro anos para poderem seguir nesse desenvolvimento

institucional da faculdade e, mais do que isso, para seguir esse curto mandato de Diretora da

Prof a. Maida, mas que tem sido t3o proficuo para todos. Gostaria de deixar sua profunda
admiraQ3o pelo espirito s6rio, digno de confianQa que a Profa. Mafia tem adotado na conduQa o

dessa Diretoria. Essa postura e conduta 6 inspiradora e 6 um princfpio inspirador que o

conduzir6, e conduzir6 certamente o Prof. Nuno, caso a candidatura se consolide e venham a

ser eleitos. A Sra. Vice-Diretora diz que 6 muito bom saber que t6m pessoas interessadas e

possa abrir o processo de forma bastante saud6vel, ressaltando sempre a questao da
necessidade de ter uma participag3o ampla nas discuss6es que v3o levar esse processo. A

Profa. Dra. lara Pereira Ribeiroparabeniza o novo representante dos servidores t6cnicos e

administrativos. Em reuni3o do Departamento informaram a questao da import5ncia do
relat6rio e do /atlas atualizado. Parabeniza peso livreto que o Setor de ComunicaQao fez, acha

que 6 uma boa medida, oportuna, para que possam cada vez mais mostrar o que a Faculdade

tem realizado. Como o Prof. Nuno disse, tiveram uma pr6via disso nos pr6prios levanta mentos

e do quanto t6m produzido. E bacana poderem mostrar para a comunidade elsa produg3o.

Achou a ideia do livro bastante oportuna e comunicou a todos no Departamento para que

ficassem atentos as informaQ6es. Nessa ideia de mostrarem o que fazem, coma projeto e

proposta para uma nova Diregao, talvez, um site com algumas mudangas, que possam ter mais

p6ginas, que possam aparecer maid. E s6 uma ideia de mais uma proposta para os candidatos
que certamente dario seu plano, projeto, para ser avaliado. Cumprimenta a candidatura. E um

alivio quando dizem que servo candidatos, oficial. Cumprimenta o Prof. Nuno e o Prof. Gustavo

por se colocarem a disposigao de toda a comunidade da FDRP como Diretores, 6 uma tarefa
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muito importante e merece todo o apoio, 6 algo que realmente d6 trabalho. Agradece que

possam se colocar a disposigao. Coma o Prof. Gustavo disse, ache que chegou a hora mesmo

de poderem eleger e ter um representante da pr6pria FDRP. Cumprimenta a candidatura e
espera que sejam eleitos e, se eleitos, que fagam uma boa administragao e boa gest3o.
Aproveita para cumprimentar a Profa. Mafia que de todo corag3o tem feito realmente uma

gest3o admir6vel, syria e impec6vel, gostaria registrar os deus agradecimentos. A Sra. Vice-
Diretoraagradece a Profa. larae demaisprofessores pda mengaoaoseu nome. Aproveita a

lembranga da Profa. lara em relagao aolivreto que o Setor de Comunicag3o fez, 6 um trabalho
muito bem feito, como tudo que tem fido feito naquele Setor, mas ele foi decorrente de uma

demanda que recebeu. Os professores t6m feith diversos eventos, t6m side divulgados pelo

Setor de Comunicagao, mas sabem que a comunicagao tem um problema antigo, comunica

mas 6 dificil fazer com que as outras panes recebam o que este comunicando. Numa
determinada semana fizeram um evento muito bom, assistiu, de doin professores da Casa,

bastante significativo. Na semana seguinte saiu uma nota da Folha de S3o Paulofalandode um

evento semelhante feito pda FGV e, talvez, pda Faculdade de Direito do Largo S5o Francisco,

sem nenhuma mengao a Faculdade de Direito de Rlbeir3o Preto. Recebeu uma pergunta assim :

"Voc6s n3o fazem nada ai?" e perguntou: "Como n3o fazem nada, passamos o tempo todo
fazendo alguma coisa". Viu na semana passada um evento semelhante, que gostou muito, e

n5o surtiu efeito. Falou com a Sra. C15udia, que ficou surpresa e at6 um pouch chateada, disse

que faz tudo para divulgare em todas as medias. Disse a Sra. Claudia que estava fazendo tudo,

mas que ainda n5o era suficiente. Depots disso, ela fez um esforQO, at6 por ser a semana de
comemoragaodo 149 ano da FDRP, conseguiram divulgaro evento com o Prof. Caeiro. Depois

a Sra. C16udia apresentou essa proposta desse livreto. A proposta este muito boa, mas ela n3o

vai funcionar se n3o tiver a colaboragao dos docentes. Os docentes e os discentes, Centro

Acad6mico e At16tica, fazem eventos importantes e, peso que ji conversou com alguns,

tamb6m t6m esse problema de divulgaQao. Divulga, mas n5o chega na parte interessada. A Sra.

Claudia fez esse livreto, que ficou com um padr3o de qualidade muito grande, mas precisava

ser alimentado constantemente. A Sra. Claudia fez a proposta de semestre, disse que tudo

bem, mas que ela precisava ficar aberta para receber atualizaQ6es constantemente, o que ela

disse claramente que serra possfvel. Na verdade, tudo o que a Sra. Claudia vai colocar nesse

livreto, ela j6 coloca na p6gina, 6 questao de, talvez, ter mais visibilidade e com ipso cativar o

usuirio para que veja, divulgue e possam ampliara visibilidade da faculdade. ll. ORDEM DO

DIA. APROVAR. I.Retificag3o do Relat6rio de Atividades Simultineas -- S UPLEMENTAR. I.I.
Processo 2020.5.85.89.7-- Departamento de Direito POblico . Solicitagao de retificag3o e

substituigao do Relat6rio de Atividades Simultineas do Departamento de Direito Ptlblico
reference ao ano de 2019, que se encontra na CERT desde 05/03/2020. No Relat6rio foram

retificadas as informaQ6es das atividades da Profa. Dra. Fabiana Cristina Seven: nome da

Instituig3o na quala primeira e segunda atividades descritas foram realizadas jpegs. 08 e 09);
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exclus3o da 3e atividade descrita (p6g. 09), por se tratar de informag3o duplicada; e exclus3o

da 4a atividade descrita, por n3o ter sido realizada (p6g. 09). As retificag6es foram aprovadas

"ad referendum" do Conselho do Departamento de Direito P6blico em 04/05/2021. Colocada

em dlscussio e votac3o a solicitac5o de retificac3o e substituic3o do Relat6rio de Atividades

Simult5neas do DeDartamento de Direito P6blico referente ao ano de 20.19, que se encontra na

CERT desde 05/03/2020. em aue foram retificadas asinformac6es das atividades da Profa. Dra.

fabiana Cristina Seven: nome da Instituic3o na qual a primeira e segunda atividades descritas

foram realizadas (pegs. 08 e 09); exclus3o da 3a atividade descrita (p6g. 09), por se tratar de

informac3oduplicada; e exclus3o da 4a atividade descrita, por n3o ter sido realizada (p6g. 09

6 aprovada pot yDanimidade (sete membros). A Sra. Vice-Diretora diz que, apesar dos

relat6rios que os Departamentos fazem anualmente, em fungao da CPI que a USP este
sofrendo, foi pedido a relagao dos names dos professores que prestaram atividades

simult5neas no ano de 2019 e 2020. A Assist6ncia Acad6mica pediu esses nomes para os

Departamentos, ji receberam e providenciaram oenvio para a Reitoria. Nada mais havendo a

tratar, a Sra. Vice-Diretora agradece a presenQa de todos e

horas e trinta e cinco minutes. Do que, para constar,

Silvia Estevam Yamamoto Crivelaro, Assistente T6cnica

etta Ata, que seri examinada pelts Senhores Conselheiros I)

discutida e aprovada, e por mim assinada. Ribeir3o Preto, sete de mano de dois mil e vinte e
um
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